

## 劳模领路雁成行 北重集团“郭海涛劳模创新工作室”挂牌

11月10日,北重集团“郭海涛劳模创新工作室”正式挂牌成立。

作为北重集团自控设备厂液压装配班的班长,郭海涛负责北重集团重点液压产品的科研、定型、批量生产的全过程。2015年,郭海涛被评为内蒙古自治区劳动模范。为了发挥其劳模的创新、创效标杆示范作用,自控设备厂在他工作的液压装配班建立了“郭海涛劳模创新工作室”。

### “三多二不”的专业领军人才

郭海涛所在的液压装配班,掌握着自控设备厂乃至集团公司液压系统生产线的核心技术,不但承担着各类军品所用的缸、泵、阀等部件的装配和调试任务,还承担着近年来一些重要国防产品液压系统的研制、调试和交验任务,每一部件都非常精密、精细,每套液压产品都需要经过13台现代化专用试验装置的流程调试检测,在繁重的生产状态下,考验着每一名操作者的技能功底。

为了不辱使命,郭海涛给自己制定了一个“三多”和“二不”的原则。“三多”即多思考、多操作、多总结,“二不”即工艺图纸没彻底看明白不操作,难点、关键点没彻底想明白不装配。每次拿到产品工艺后,郭海涛总是第一个

把工艺中的难点、关键点提前找出来,并利用预装配的机会,反复拆卸、推敲,将每个零件的特点、装配顺序、装配技巧以及质量控制点做好详细的记录,找出最佳的操作手法,确保了既能保证产品的质量又能提高产品的产出效率,有效地缩短了产品的产出周期。

“辛勤付出、善于总结”的工作能力决定了郭海涛的刻苦钻研、踏实肯干,也奠定了他由“老黄牛”型员工转变为“高技能”型员工的基础,成为全集团多种装甲车辆液压产品的技术“大拿”。在他的带领下,郭海涛工作室总结的“郭海涛电液伺服阀阻尼调试法”、“大口径多级液压支撑腿装配法”、“某型炮控液压系统下滑量调试法”等多种先进操作法成为了集团公司宝贵的技术资料。

### 工作室智解“四大难题”

成立“劳模创新工作室”以来,在郭海涛的带领下,全体成员创新求索,解决了许多加工过程中的疑难。他们针对生产中存在的重点、难点和疑点问题,用自己的聪明才智连续攻克了多个难关,工作室的模范带动作用在他们身上得到了充分的体现,同时也成为职工创新登高活动的表率。

某防御系统方舱材料粘性大、硬度高,工

作室潜心研究材料内部的137个孔,根据空间及操作工具的特点,总结出了防御系统方舱打孔七步法,将10天的工作周期缩短为1天,而且使孔位、孔距、孔形均形成了标准化。

某炮控液压系统出现下滑现象,严重影响了产品交付,工作室成员连续数日昼夜攻关,终于找出症结,并提供出生产建议,使该产品达到了一次交验合格率98%以上,创历史新高。此攻关成果获得了集团公司企业进步一等奖。

某系统生产时间紧,工作室将整车92根管空间管路测绘成图,为提前进行预弯管和售后服务奠定了基础,缩短整车装配时间6天。

某产品在转产前一台车需要40天的周期,工作室创新生产模式,用20天的时间就实现了4台车的装配、保压、交验工作。

郭海涛劳模创新工作室的每一次创新攻关都为企业带来了显著的经济效益和管理效益,他们不但破解了上述四大难题,更为公司取得《锁紧套式液压缸》等多种实用新型专利的奠定了坚实的基础。

### 改进管理模式 发挥专业特长

工作室成果显著,郭海涛可谓功不可没。

作为一名劳模,郭海涛清醒地认识到,要扩展集团公司液压产品的发展领域,必须充分发挥全体人员精密、精细的专业特长,改进管理模式,以创新创效实现工厂的提质增效。

为此,郭海涛以工作室为平台,带领员工不断创新工作室管理模式,最终形成了“内连系统成套、外检专人跑和”的生产模式,实现了机加零件的及时供给、电器小部件的快速流转、液压各部件的整体装配,试验台的合理利用,有效克服了来件晚、任务重、人员少的生产难点,缩短了生产周期。

在某重点工程实施过程中,郭海涛立足实际,仔细分析,创造性地将12人的工作室按照技能水平分成两个任务小组,在小组内采取小批量、小流水的作业方式,使生产效率提高了3倍,通过“自检、互检、终检”的质量控制模式,不但保质保量保节点地完成了生产任务,而且也为类似生产任务的完成提供了很有价值的参考经验。郭海涛工作室员工们的敬业精神和创新意识受到了各级组织的一致好评。

目前,在郭海涛的带领下,工作室已经发展成为自控设备厂集员工培训、科技创新、成果推广等多功能为一体的综合性平台,为基层创新工作的开展提供了不竭动力,不断促进着一线员工整体素质的提升。(赵亚男)

## “师带徒” 将新工变精兵

为实现新老技能人才的顺利交替,淮北岱河矿业公司在开展“师带徒”活动中,坚持结合实际,因人而异、分层次进行培训。通过跟随导师一起处理和解决生产中出现的各类技术难题,学习掌握导师的一些技术绝招,逐步提高其解决实际问题的能力,尽快成为一名合格的专业人员。图为11月30日,师傅徐建祥(左)为徒弟讲解设备故障处理的技巧。(王明朋)



## 推“精英人才计划” 正荣发布人才召集令

地产新常态下,人力资源的高度将决定房企的高度。正计划将总部搬至上海的正荣集团,为大规模吸纳高级职业经理人,于日前推出“精英人才计划”,为公司的全国化战略铺垫职业经理人的基础。

“按照目前的计划,集团至少需要招募60位地产界的精英人士,我们也将给这些人才提供良好的发展空间、激励机制。”正荣集团董事、总裁黄仙枝透露。

### 发布精英人才召集令

正荣集团的“精英人才计划”不仅是一个对外的人才召集令,同时也是一个对内的人才培养提升计划,将涵盖人才招募、培养、提升、激励等,建立一个全方位、系统的人才机制。

正荣集团董事局主席欧宗荣认为,人才是战略升级转型的前提,要对职业经理人充分信任与充分授权,高管团队对企业要有主人翁意识,“正荣不会亏待对公司做出贡献的每一个人”。

2015年,正荣集团进行战略升级,形成“一主两翼”的发展格局,即核心业务为住宅业务开发,主力业务新增“商业”和“健康+创投”两大板块,以物业服务作为支撑业务。“新

的业务需要新人、新的组织架构、新的激励方式乃至新的客户关系、新的战略和思维,都需要不同层面的优秀人才,正荣在此时启动精英人才计划,具备天时地利人和。”正荣集团董事会秘书赵玉林表示,在现阶段推出精英人才计划是希望释放组织活力,实现企业文化重塑以及业务结构、组织结构的再组织,“在企业瘦身的同时,也对企业进行健身”。

黄仙枝认为,精英高管团队的目标和战略要清晰一致,要齐心,更关键是具有跨业务、跨界合作的能力。“除了自有专业能力外,还要情商高,协调能力强,站位思维能力强。20%的骨干队伍一定要是干事创业的精英。”

### 打造精英文化

正荣集团品牌管理部总经理郭政表示,对于正荣来说,人才升级必须文化先行。据郭政介绍,正荣的精英文化包含三个层面,即“精英”、“精诚”、“精细”,所谓的精英,是从人才的素质层面,精诚则是从人才的价值观角度,精细强调的是经营管理的精细化。

黄仙枝认为,精英文化更重要的,是在团队中倡导并形成统一的价值观。“首先是协作诚信,信任很重要。无论是内部管理,还是外部合作,形成信任很重要。其次是共赢,希望

团队与企业共同成长,有一批生死与共的战友。第三,要有为社会贡献的责任心,有追求,有担当,不单纯是为了赚点钱。企业做大了,也是社会的,企业好了,就能为社会做贡献。”

实际上,精英文化是正荣结合行业与企业发展的实际,在已有的“责任地产,幸福企业”的基础上提出的多维度文化理念。不仅是对现有文化特色和价值理念的提炼,也代表了正荣人立足当下,面向未来的一种精神面貌。

黄仙枝强调,精英不仅仅是能力优秀,更重要的是有一批有共同目标和价值观的人,有责任心的人做共同的事业,他们既要有高度,又要能落地,并且能与企业共同发展。

### 精英人才,正荣制造

据了解,为确保正荣集团“精英人才计划”的落地,与之配套的激励机制也在加紧制定中。其中将包含个人激励、业务条线激励、子公司项目运营激励、三年目标中长期激励等,是一套过程激励与结果激励相结合,物质激励与精神激励相结合的立体型激励体系。正荣集团同时也在探讨通过跟投和股权激励等方式,增强团队的凝聚力和当家作主的意识。

“对于人才的规划,集团有比较成熟的考量,一是内部人才转型和重点培养;二是外部精英和缺失人才补足;三是年轻后备力量的引进,荣誉生计划的升级;还有就是很重要的相关配套机制的完善和跟进。”黄仙枝说道。

面对房地产行业的人才变革,越来越多的企业开始推进职业经理人向事业合伙人的过渡,正荣集团也将在内部推行“项目跟投”机制,将职业经理人真正变为事业合伙人,激发团队的潜力和激情。正荣集团期望项目跟投的激励约束机制能在内部形成文化,推动公司实现高效运营。同时创建内部创投机制,鼓励具有创业精神的年轻员工脱颖而出,勇于承担责任和风险,尝试新业务、新模式,寻找未来业绩增长点,打开正荣集团未来利润的新增长点。

2013年启动的全国化战略使正荣集团驶上发展的快车道,年销售额也由2013年的约百亿,到2014年169亿,今年仅前三季度就已实现186亿元的销售额,平均年增长速度近50%。黄仙枝表示,规模扩张的同时要进行精细化管理,向管理要效益,这比一味追求快对公司稳健发展更有利。因此,必须有与之匹配的行业精英,一方面有专业素养,一方面有管理水平,以精英人才带动企业整体的发展。

(据新华网有删节)

## 导师带徒 +“双优”评选 中建西部建设西南公司提升培训效能

近日,中建西部建设西南公司开展大学生导师带徒和内部培训师的“双优”评选活动,在今年公司已签约近百对师徒对子中评选出10对优秀师徒,在公司70多名内部培训师中以记名投票的方式评选出10位优秀培训师。活动既有力地助推了新入职大学生很快融入企业,又明显促进了全公司职工培训整体效果不断提升。

在导师带徒方面,该公司早在四年前就组建了导师带徒领导小组。对每年新入职的大学生,这个领导小组在坚持广泛寻找技术能手的同时,以合同书形式明确师徒责任,建立“一徒双师”(专业导师与综合导师)和“一师多徒”的新型师徒关系。该公司严格按照“三必须”选择导师。即:导师必须工作经验丰富、技能突出;必须思想品质优良,认同企业文化;必须有能力传授自己的各项工作本事。

为使青年人才培养工作落到实处,导师带徒领导小组组织师徒签订协议。其内容有培训目标、期限、内容和考核方式、奖罚标准

等。导师则根据徒弟的基础和特点,制定出详细的培训计划和各阶段应达到的标准。在培训方式上,采取了座谈讨论、实际演练操作、双方互动交流、有针对性地技能专题讲座等多种形式、多途径的培训。学员轮训实习期结束时,导师带徒领导小组会同厂站领导班子成员和一级导师三方对其予以全面考核。考核完毕后,对成绩优异的师徒授予荣誉称号和相应奖励。

所有这些举措,大大促进了每年新入职大学生迅速掌握岗位所需的实践知识和操作技能。仅2012年来公司签约的430对师徒对子中,如今已有近40多位徒弟已走上厂站部门负责人及其以上的管理岗位。

在打造企业内部培训师方面,近三年多来,公司一方面采取“请进来、送出去”的方式提高其综合素养和训导技巧,经常聘请来自北京、四川、重庆、云南高等学府的知名教授上课和送到相关专业培训机构去接受锤炼;一方面有意识、有计划、有章法地让每位内部培训师都能够再各种层次、场合和相应专业

的培训讲台上“露脸展示”。而在今年12月初,公司人力资源部又在认真总结汲取以往培训经验的基础上,不失时机、恰如其分地推出了向青年锤炼营、新生入职培训、核心人才特训员工征求培训满意度的问卷调查,并推出向全体管理人员征集对公司培训师及内训课程公开竞聘的创新举措。

问卷调查结果表明:公司今年对各类青年人才的培训满意度明显高于往年。根据得票率评选出的前十名内部培训师直接进入公司内训师人才库,被授予优秀培训师称号并获得丰厚奖金与相应的课酬。

(许汉平 汤世华 王凤)



● 拜师仪式

## 不搞纸面福利 让职工享受带薪休假

11月23日下午,寒气伴随着小雨。笔者在兖矿集团东滩矿人力资源科采访时,恰遇该矿物业管理中心卫生班职工孙第军正要出大门。上前一问,才知他刚刚拿到矿上签审的职工假期审批表。

虽说几天的阴雨天让人郁闷,但孙第军一脸喜色:“孩子下月初结婚,我15天年休一直留着。”笔者翻看该矿考勤室留存的假期审批单,本周全矿共有32名职工年休,大多为地面后勤单位人员。

人社部调查显示,目前带薪休假的落实率仅有50%。那么,煤矿班组职工怎样评价?怎样才能让更多职工享受带薪休假的权利?带着这些疑问,笔者深入该矿进行调查采访。

“俺们矿探亲假、年休假等全部按国家文件规定,严格办理请假手续,休假期间均按职工本人岗位技能工资的100%支付薪酬……”得知笔者来意,该矿供电区检修班班长邵明晨打开了话匣子。

“虽说矿上日子不好过,但工资月月如期到账,数额上与兖矿集团本部一些厂矿相差无几。因此当周边企业频频遭遇职工跳槽时,我们矿却很少为留人犯愁,这对于遭遇市场寒冬的煤矿来说很是难得。”

笔者问,市场变化无常,受苦受罪受伤害的首当其冲是煤矿人,职工为何不想离开?

邵明晨介绍,“这里管理人性化、设备科学化,给职工提供了更多的个人发挥空间。而且,实行四班6小时工作制,累计工作满1年可以有5天带薪年休假。我今年夏天休了10天,带着老婆孩子去南方玩,心情很舒畅,现在每天上班劲头特别足。”

早在1995年,东滩矿就在山东省煤炭系统首家实行了集体合同制度。集体合同条款中明确了井下职工每天工作6小时,不得随意延长工作时间;明确了职工应该享受节假日、婚假、探亲假、生育假等10种休假福利。

2013年3月1日,该矿下发的《东滩矿关于女职工经期带薪休假的实施意见》中明确规定:自本月起,在岗的全民合同制女职工、集体合同制女职工、从业青年女职工,每月经期带薪休假1天。经期假视为出勤,不影响当日工资和绩效奖励。

矿职工医院护士张于红介绍:“东滩矿女职工经期带薪休假并非‘纸面上的福利’,早在2009年《专项集体合同》就作出规定,凡矿工作的男性职工,其妻子生育时,可享受护理假7天;符合晚育规定的,享受护理假14天,其间工资照发。矿上主动给女职工放经期假,并列入集体合同,也属于人性化的福利,是对2410名女职工的人文关怀。”

“当然,也不是所有职工都能享受到这些福利。”张于红很无奈地说,“我老公是工区领导,别说探亲假、年休假了,就是周六周日也得坚守在工区值班,有时候并下出问题,五六天不回家也很正常,其他几个管理人员也是如此。”

张于红接着说:“生产班组职工年休假需由单位根据生产、工作的具体情况,统筹安排,职工提出申请后,单位根据整体工作计划安排。但有的职工房贷车贷压力大,加上现在效益不好,舍不得休息,总认为多上个班能多挣点下井费补贴家用,岂不知成为安全隐患。”最近参加第六届全国煤炭行业职业技能竞赛,获得采煤机司机第六名的生产准备工区王帅说:“临近年底,不少职工发现自己还有年休假没有休完,于是出现了集中请假的现象,致使生产岗位不足。所以每年年初矿上排定职工的拟休假时间,至于说放弃休假的,那就要专门申请。”

张于红认为,制度的生命力在于执行,要把好政策落实到职工心坎上。从矿层面上来说,针对带薪休假制度存在的问题逐条逐项解决,让大家实实在在受益。王帅建议,作为工区管理人员,要带头大方落实制度,形成一定示范效应,让更多的职工享受带薪休假的权利。

(王建)

## 安徽方圆通达投资

重点关注高端制造业、矿山、农业、旅游、在建工程、地产、医药能源、消费业现代服务等领域,投资合作业务,诚招驻地商务代表,正式录用待遇优厚。

电话:15357953556 刘经理  
邮箱:2498720182@qq.com

国药准字H46020636  
**快克**  
复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销